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Budakeszi patthelyzet?
A március 25-ei budakeszi népszavazás bi
zonyára a demokratikus vívmányok sarkkö
veként említődik fel sokáig. A főváros szom
szédságában található tizenkétezer lelkes vá
ros sorsáért aggódók azért szólíttatták meg 
Budakeszi lakosságát, hogy döntsenek saját 
sorsukról: kell-e Alomvölgy, azaz idegene
ket befogadó lakópark a hajdan volt szántó
földekre, legyenek-e luxusapartmanok, 
golfklub és irodaépületek.

A lapunkban több alkalommal megjelen
tetett Budakeszi népszavazására vonatkozó 
cikkekre reagálva Szemereki Zoltán polgár- 
mester a március végi lakossági voksolást 
követő szinte patthelyzetnek is mondható 
állapotokat is értékelve nyilatkozott. A vá
ros első embere elsőként is csúsztatásnak 
tartotta azokat a felvetéseket, amelyek sze
rint a budakesziek gyermekei elől venné el 
az Alomvölgy a területet, hiszen a helybe
liek kárpótlási területeinek több mint 50 
százaléka is építési területté válik a szerke
zeti terv szerint. A polgármester elmondta, 
hogy az Alomvölgy és Viking területeket 
még a tanácsrendszer idején adták el, az ak
kori jogszabályok adta lehetőségeket kihasz
nálva különböző tulajdonosoknak. Tehát az 
önkormányzat nem adhatja vissza a lakos
ságnak, csupán arról dönthet: legyenek-e itt 
irodaépületek és luxuslakások, vagy ne.

A polgármester szerint azonban egyálta
lán nem bűn az, ha kihasználják, hogy a na
gyon gazdag emberek értéken felül is fizet
nek bizonyos szolgáltatásokért, s ezt a pénzt 
a város szociális felemelkedésére és boldo
gulására tudják fordítani. Az sem teljesen fe
di a valóságot, hogy egyesek az Alomvölgy
ként elhíresült lakópark megépítését köve
tően az azonnali leválást emlegetik fel. Sze
mereki Zoltán ezzel összefüggően rámuta
tott: az önkormányzat tulajdonrészt kapna 
az Alomvölgyben, tehát akár így is meg tud
ná akadályozni az önállósodást. Ugyanak
kor kétségtelen tény, hangsúlyozta, hogy a 
Nagykovácsi-Remeteszőlős különválásának 
története valamennyi önkormányzat szeme 
előtt mumusként lebeg. Budakeszin is attól 
tartanak, hogy a luxuslakópark megépítését 
követően éppen azért, mert három kilomé
terre a jelenlegi városhatártól létesülne a la
kópark, azonnal leválnának. Kikerülve ezál
tal az adófizetést, így a városnak csupán az 
elviselhetetlen közlekedési ártalmak ma
radnának vissza.

A népszavazást kezdeményező Keszi Kör 
által feszegetett építési telek hiányára reagál
va a polgármester is elismerte: a 0198-as hely
rajzi számon nyilvántartott területen a Kár
pótlási Hivatal tévesen jegyeztette be a föld
hivatalnál az utak méreteit, így fordulhatott 
elő, hogy az eredetileg tervezett 8 méter szé
les utak helyett csupán 4 méteresek keletkez
tek. Ez azért gond, mert így nem lehet építési 
engedélyt kiadni, s bizony ez több száz csalá
dot érzékenyen érint. A város vezetése a leg
magasabb fórumokig eljutott már, eddig nem 
tudtak kompromisszumos megoldást találni.

Azt azonban a polgármester botorságnak tart
ja, hogy az állami hivatal tévedéséért személy 
szerint őt tegyék felelőssé.

Ugyancsak az Alomvölgy kialakításához 
tartozik, hogy e területre, szintén valakik
nek a hibájából beékelődött egy 6 hektáros 
kárpótlási földrész, ahol nyolcvannégy tu
lajdonos építési területe lett volna kialakít
va, ám most ez is az Alomvölgyhöz lett csap
va. E kérdésben már a Miniszterelnöki Hi
vatalhoz is fordultak, eddig szintén nem ju
tottak dűlőre. A város vezetése is azt szorgal
mazza, hogy a károsult kárpótoltak ne arany
koronában legyenek kártalanítva, hanem te- 
rületarányosan biztosítsanak számukra új 
telkeket.

A népszavazásról szólva Szemereki Zoltán 
fölvetette: a március 29-ei testületi ülésen 
arról döntöttek, hogy bár a lakosság ötven 
százaléka nem járult az urnákhoz, mégsem 
hagyhatják figyelmen kívül szavazatukat. 
Ezért az ad hoc bizottság és a területfejlesz
tési bizottság újra tárgyalja és módosítja a 
korábbi sarokszámokat. Jelesül a beépíthe
tőség és lakásszám is szóba fog kerülni. Je
lenleg tízszázalékos beépítettségről és kü
lönböző nagyságrendű lakásokról, apartma
nokról hallani. Ezek pontosítása a jövő kér
dése. A népszavazást megelőzendő, lakossá
gi fórumokon éles vita alakult ki, ahol egye
bek között a korrupciót és különböző egyéni 
titkos alkukat is felvetették. Ezt Szemereki 
Zoltán határozottan visszautasította képvi
selő társai nevében is, s kijelentette: vala
mennyi döntéshozatalt szakértői egyezteté
sek és tárgyalások előztek meg, ezért sem he
lyénvaló a feltételezés.

Arra a kérdésre: véleménye szerint miért 
alakult ki ilyen éles vita az Alomvölgyet ille
tően, elmondta: szerinte a város vezetése 
nem követett el hibát, legfeljebb abban, 
hogy még több párbeszédet kellett volna 
folytatnia a lakossággal, még jobban tájékoz
tatni kellett volna mindenkit a részletekről 
is. Szemereki Zoltán polgármester szerint az 
idegenektől nem kell tartani, hiszen a ma
gyarság ezeréves történelmében sokszor 
adott otthont a messziről érkezetteknek. Bu
dakeszin ennek különös gyökerei vannak.

A népszavazást kezdeményező Keszi Kör 
tagjai ugyanakkor az Alkotmánybírósághoz 
fordulnak a március 25-ei eredmények érté
kelése miatt. Igaz ugyan, hogy mindössze 
166 szavazat hiányzott ahhoz, hogy az ötven
egy százalékos többség meglegyen, ám így is 
négyezer-kilencszázan adták le szavazatu
kat, s közülük több mint 83 százalék volt, aki 
az Alomparkot egyértelműen elvetette. 
Utaltak a NATO-csatlakozásra kiírt népsza
vazásra, ahol az összlakosságnak még a har
minc százaléka sem voksolt igennel, mégis 
elfogadták a döntést. Budakeszin a polgá
roknak több mint 40 százaléka mondott ne
met az Alompark megépítésére, ezért szeret
nék, ha a törvény mindenkor egységes értel
mezést jelentene.

R ozgics M ária

Igazságot
Magyarországnak!

A magyar történelem egyik leggyászo
sabb napján, április 4-én a MIÉP főváro
si frakciója és budapesti elnöksége meg
emlékezést tartott a Szabadság téri Erek- 
lyés Országzászló talapzatánál. Az ün
nepség ideje alatt jelképesen valódi or
szágzászlót helyeztek el, s „Igazságot 
Magyarországnak!” felirattal megkoszo
rúzták a talapzatot. Dancsecs György fő
városi MIEP-es képviselő nehezmé
nyezte, hogy egyesek ezen a napon még 
mindig a felszabadulást ünnepük.

csecs emlékeztetett az 1928. 
augusztus 20-án lezajlott 
Ereklyés Országzászló fel
avatásának ceremóniájára. 
Az ünnepélyen Urmánczy 
Nándor kijelentette: „Azért 
emeltük fel itt, a Szabadság 
téren, az elszakított ország
részek szobraival szemben 
ezt az emlékművet, azért ál
lítottuk ezt az ereklyét, a 
zászlótartót, hogy élni aka
rásunknak legyen tanúbi
zonysága, hogy hirdesse a 
magyar őserőbe vetett hitet 
és hirdesse a magyar jöven
dőt.”

Dancsecs György lapunk
nak elmondta: szeretnék, ha 
a talapzat tégláit megőriz
nék, és később az országzász
ló újraépítésénél felhasznál
nák. A képviselő bízik ab
ban, hogy a jövőben nem a 
megszállásra, hanem az új
bóli magyar feltámadásra 
emlékeznek majd.

(év)

A rendezvényen Alberti Árpád főesperes 
megszentelte az alapkő maradványait. A 
MIÉP országos választmánya nevében Te- 
szársz Károly elnök, a budapesti elnökség 
képviseletében Chrobák János, az Ereklyés 
Országzászló Nagybizottság részéről pe
dig Nagy Zsolt országzászló-kutató „Lesz 
magyar feltámadás” felirattal helyezett el 
koszorút. A jelenlévők egyperces néma 
tiszteletadással adóztak Urmánczy Nán
dor, az országzászló-mozgalom atyja emlé
ke előtt. A korabeli írásokból idézve Dán-

A szélsőség végjátéka
Tovább tart a Szabad Demokraták Szövet
ségének mélyrepülése. A társadalomelle
nes devianciák védelmére, erősítésére 
szerveződött szélsőséges párt elfoglalta 
megérdemelt helyét, mélyen az ötszázalé
kos parlamenti küszöb alatt.

Legalábbis erre utal a dabasi időközi 
választás második fordulója, ahol még a 
három százalékot sem érte el az SZDSZ 
jelöltje. Ebből egyértelművé vált, hogy a 
magyar választópolgár nem méltányolja 
az anarchizmusba hajló szabadosság szél
sőséges megnyilvánulásait, az SZDSZ 
magatartásában tapasztalható emberte

lenséget és pusztító indulatot. Tehát azt a 
romboló szándékot, amely a konfliktus- 
mentesen együtt élő társadalmi csopor
tok egymásra uszításában, a gyűlöletkel
tésben éli ki beteges ösztöneit.

Miután azonban a magyar társadalom 
döntő többsége felismerte a szabad de
mokraták valódi törekvéseit, nincs az a 
pr-tevékenység, amely képes lenne az or
szággyűlési küszöb felett tartani az em
beri értékek tagadásában egyre mélyebb
re süllyedő SZDSZ népszerűségét.
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Cigányok, hercegek, grófok
A legfrissebb felmérés szerint a magyar felnőt
tek több mint tíz százaléka tartósan de
pressziós. Hogy hányán voltak lelkibetegek 
1989 előtt, arra nincs adat. A nagy nehezen 
kialakult kvázidemokráciában ennél a tíz szá
zaléknál valószínűleg sokkal többen nem érzik 
jól magukat, ki azért, mert nincs munkája, 
üres a zsebe, ki azért, mert naponta megaláz
zák azért, amiről nem tehet. A cigányt azért, 
mert cigány, a magyart azért, mert magyar, a 
nőt azért, mert nő, a gyermeket azért; mert gyer
mek, a MIEP-est azért, mert MIEP-es és így 
tovább. S  a szociálliberális médiumok kaján 
örömmel „közvetítik”, fokozzák ezt a keserű
séget, mert „nemzeti” kormány idején minél 
rosszabb, annál jobb. Nekik.

A zámolyi s más romacsoportokat felhasz
náló hazai ellenzék és a Magyarországgal 
szemben ellenséges nemzetközi erők rendkívül 
lelkiismeretlen és veszedelmes módszert és utat 
választottak, hiszen egy félmilliós közösség
nek még a töredékét sem képes vagy hajlandó 
egyetlen más ország sem befogadni. A hivatá
sos, megélhetési „emberjogászok”, kisebbségi

vezetők és szakértők ugyanúgy provokálják a 
magyar társadalmat, ahogyan az Amnesty In
ternational tette Hollandiában vagy most 
Szlovéniában. A magyar társadalom ugyanis 
megdöbbentően türelmes és befogadó az egyre 
kínosabb tapasztalatok ellenére is, nálunk a 
cigánykérdés eddig még nem okozott olyan 
traumát, mint a demokrácia mintaképének te
kintett USA-ban a négerkérdés, és általában 
a faji, vallási, etnikai jellegű megkülönbözte
tés és szegregáció. Nálunk sosem mérgesedett 
eddig el úgy a viszony, mint a demokrácia böl
csőjének tartott Egyesült Királyságban ango
lok és írek között, nálunk nem irtották a cigá
nyokat olyan elképesztő brutalitással, aho
gyan a Közel-Kelet mintaállamában, Izrael
ben az őslakos palesztinokat -  és folytathat
nánk a sort. Mindeközben, hogy roma honfi
társaink nagy futásba kezdenek Franciaor
szágba, Kanadába, s ki tudja, még hová, tele
víziós barátom beszámolt egészen friss rémál
máról, mely szerint egy nem roma származá
sú, középkorú magyar franciatanár főiskolát 
végzett feleségével és három lányával (egyik

egyetemista, a másik kettő gimnazista) mene
dékjogért folyamodott Strasbourgban, s vala
mennyi kereskedelmi televízió az ő kálváriá
jukon csemegézett, mert ez a szegény üldözött 
a VIII. kerületben lakott, de szomszédai miatt 
képtelen volt normális emberi életet élni, több
ször betörtek hozzá, autóját összetörték, fele
ségét kirabolták, leányait leütötték és megerő
szakolták -  a világsajtó egyöntetűen a fran
ciatanár mellé állt és felszólította a magyar 
kormányt, fordítson nagyobb figyelmet a több
ségi magyarság védelmére, különben aligha 
remélheti, hogy felvételt nyer az Európai 
Unióba.

A franciatanár aztán meg is kapta a mene
kültstátust, s rögtön munkát is kapott: francia 
nyelvre taníthatta a zámolyi romákat.

A „királyok, hercegek, grófok, nap lopok és 
burzsoák” után még ki mindenkinek kell el
hagynia ezt az országot, mielőtt maguk a kér
lelhetetlen üldözők és kirekesztők, a szociálli- 
berálisok szánnák rá magukat emigrációra ab
ból az országból, melynek lakosságáról oly 
rossz véleménnyel vannak?

A z ország lakosságának több mint tíz száza
léka depressziós. Ez a kóros kedélybetegség, 
szorongás súlyos esetben mániássá válik, ül- 
döztetési téveszmékkel is együtt járhat.

Kétségtelen tény, hogy a magyar cigányság 
asszimilációs folyamata a „rendszerváltozás” 
után megtört, s a szegénység, a munkanélküli
ség, az esélyegyenlőség hiánya a cigányokat 
jobban sújtotta, különösen a keleti területeken. 
A z is tény, hogy elsősorban a hasonlóan vagy 
közel hasonlóan nehéz helyzetben élő többségi 
magyar lakosság nézi rossz szemmel a segé
lyekből élő notórius munkakerülőket és a meg
élhetési bűnözőket éppúgy, mint a gyanús kö
rülmények között meggazdagodott roma vál
lalkozókat. Akik azonban itthon és külföldről 
megpróbálják egymásra uszítani a cigányokat 
és a magyarokat, szelet vetnek és vihart arat
nak. Talán jól jönne nekik egy kis népességfo
gyás itt, Magyarországon, talán még polgár- 
háborús helyzetet is lehetne itt teremteni. A ki- 
bicnek semmi sem drága. De ki ad majd mene
dékjogot a kibiceknek? -

Szentmihályi Szabó Péter
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